3. teden: MATEMATIKA 8. razred od 30. 3. do 3. 4. 2020

Ucbenik str. 104 - 107

1. V ZVEZEK ZAPISI NASLOV:

KOORDINATNI SISTEM

Ze v preteklih letih smo spoznali Stevilsko os in se na njej naucili urejati tocke, ki prikazujejo Stevila.

enota

0 /1 2
o] \
koordinatno izhodisce koordinatna os
Npr.: Tako smo prikazali lego tocke na realni osi.

Na razlicnih kartah (zvezdna ... ) pa imamo tocke prikazane v ravnini. Za taksen prikaz potrebujemo
tudi dve dimenziji. Realni osi bomo tokrat dodali Se eno os, ki jo bomo postavili pravokotno na realno
os in taksno shemo imenovali pravokotni koordinatni sistem.

2. V ZVEZEK NARISI IN PREPISI:

Z ravnilom narisi Premici usmeri s puséicama,
dve pravokotni

premici

Vodoravno os oznadimo z X — abscisna os
Navpi¢no os ozna¢imo z Y — ordinatna os
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Poglejmo, kako bi v dani koordinatni sistem narisali tocke.

Vsaka tocka je v koordinatnem sistemu enolicno dolocena z urejenim parom ( x, y ):
}(,x, y)

prva koordinata je abscisa druga koordinata je ordinata

V koordinatni sistem narisi naslednje tocke:

e A(1,3)

Za totko A ( 1, 3) se iz izhodis¢a premaknemo 1 enoto

y
v desno in 3 enote navzgor. bl 4
gl JALB)
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Za totko B ( -2, 4) se iz izhodis¢a premaknemo 2 enoti ;
vlevoin 4 enote navzgor. 5 | | X
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Za totko C ( 3, -4) se iz izhodid¢a premaknemo 3 enote 3
vdesnoin 4 enote navzdol. b —3 VVVVVVVVVVVVVVV C (34)
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e D(-2,4) .

Za totko D ( -2, -5) se iz izhodid¢a premaknemo 2 enoti

vlevo in 5 enot navzdol.

POZOR!
V urejenem paru

je pomemben vrstni red.

(2,-6)#(-6,2)

3. V ZVEZEK RESI PRIMERE ZA VAJO:

V ucbeniku, stran 106, si poglej Resen primer 2 in ga prepisi v zvezek.

V ucbeniku, stran 107, naloga 1a

(?ﬂr])oeovon

V koordinatnem sistemu obvezno ozna¢imo
izhodisce in enoto na posamezni osi.



4. V ZVEZEK NARISI IN PREPISI:

Koordinatni osi (abscisa in ordinata) razdelita ravnino na stiri KVADRANTE ( kvadrant po
latinsko pomeni Cetrtina).
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Kaksne so koordinate tock T (x, y) v posameznem kvadrantu?

e v /. kvadrantu so abscise x pozitivne, ordinate y pa tudi pozitivne

e v /l. kvadrantu so abscise x negativne, ordinate y pa pozitivne.

e v /ll. kvadrantu so abscise x negativne, ordinate y pa tudi negativne.
e v /V. kvadrantu so abscise pozitivne, ordinate pa negativne.

Pomagaj si z video vodic¢ na spodnji povezavi:
https://www.youtube.com/watch?v=pkmQFDYWzw8&feature=emb logo

5. V ZVEZEK RESI PRIMERE ZA VAJO:

Ucbenik, stran 107, naloga 3, naloga 4, naloga 10a

Dodatna naloga: u€benik str. 107, naloga 11

Zdaj pa veselo jutri naprej!


https://www.youtube.com/watch?v=pkmQFDYWzw8&feature=emb_logo

1. V ZVEZEK ZAPISI NASLOV: Ucbenik str. 108 - 109

MEDSEBOJNO ODVISNE KOLICINE

2. Preberiv ucbeniku, str.108
Prebral si, da se nekatere koli¢ine ni¢ ne spreminjajo, da je njihova vrednost ves ¢as enaka ali
konstantna, drugim koli¢inam pa se vrednost ves ¢as spreminja.

V zvezek si zapisemo kako delimo koli¢ine:

KOLICINE
konstantne koli¢ine ali konstante spremenljive koli¢ine ali spremenljivke
(so kolic¢ine, ki imajo stalno vrednost) (so kolicine, ki spreminjajo vrednost)
® Stevilo dni v tednu ® Stevilo dni v mesecu februarju
® Razdalja med Cerknico in Ljubljano ® Hitrost Janezove voinje
® Hitrost svetlobe ® Ploscina kvadrata
® Velikost tal v matematicni ucilnici ® Telesna visina

Spremenljive koli¢ine pa lahko med seboj delimo na :

Vprasamo se:
Ali je hitrost voZnje

Medsebojno ODVISNE kolic¢ine medsebojno NEODVISNE kolicine.
ODVISNA od predpisane

omejitve hitrosti? e Hitrost voZnje in omejitev e Barva avtomobila in najvisja
Odgovor: DA = hitrosti. dovoljena hitrost.
e (as parkiranja in znesek e Barva las ¢loveka in barva
placila za parkiranje. njegovih oci.
e Nosilnost dvigala in najvecje |e Plos¢ina trikotnika in dolZina
Stevilo prepeljanih oseb. teziScnice. ﬂ

Vprasamo se:
Ali je hitrost avtomobila ODVISNA
od njegove barve?
Odgovor: NE

3. V ZVEZEK RESI PRIMERE ZA VAJO:
V ucbeniku, stran 109, si poglej Resen primer 1 in ga prepisi v zvezek.

V ucbeniku, stran 109, naloga 1, 2, 3, 4

Zdaj pa veselo jutri naprej!




1. V ZVEZEK ZAPISI NASLOV: Ucbenik str. 114 - 116

PREMO SORAZMERIJE

2. Vucbeniku, str.114, preberi uvodno zgodbo.

Iz prebrane zgodbe ugotovimo, da se znesek placila za bonbone dvakrat, trikrat ... poveca, Ce se
koli¢ina bonbonov dvakrat, trikrat poveca.

Ugotovimo tudi, da sta koli¢ini STEVILO BONOBONOV in ZNESEK PLACILA v medsebojni odvisnosti.
To pomeni, ve¢ bonbonov bomo kupili, ve¢ denarja bomo zanje placali.

STEVILO BONBONOV ZNESEK PLACILA

12 bonbonowv.................. 3,60 €

s C R
36 bonbonov ................. 10,80 €
12 bonbonowv.................. 3,60 €

2 C L
24 bonbonowv ................. 7,20 €
12 bonbonowv.................. 3,60 €

12 C ) 12
6 bonbonov .................. 1,80 €

Kako sta torej kolicini stevilo bonbonov in znesek placila medseboj odvisni?

Ce se stevilo bonbonov 3-krat poveca, se tudi znesek placila zanje 3-krat poveca.
Ce se stevilo bonbonov  2-krat poveéa, se tudi znesek plaéila zanje 2-krat poveca.
Ce se stevilo bonbonov 2-krat zmanjsa, se tudi znesek placila zanje  2-krat zmanjsa.
Ce se prva koli¢ina n-krat poveca, se tudi druga koli¢ina n-krat poveca.
Ce se prva koli¢ina n-krat zmanj$a, se tudi druga koli¢ina n-krat zmanjsa.

Tolikokrat, kot se poveca (ali zmanjsa) Stevilo bonbonov, tolikokrat se poveca (ali zmanjsa) znesek
placila.

Kadar za dve kolicini velja taka medsebojna odvisnost, sta koli¢ini PREMO SORAZMERNI.
V ucbeniku, stran 114 prepisi definicijo:

! PREMO SORAZMERJE

Kolicini sta premo sorazmerni, kadar sta v taksni odvisnosti, da tolikokrat kot
se poveca (ali zmanjsa) prva kolicina, tolikokrat se poveca (ali zmanjsa) tudi
druga kolicina.

3. V ZVEZEK RESI PRIMERE ZA VAJO:



V ucbeniku, stran 115, si poglej Resen primer 1 in 2 ter ju prepisi v zvezek.

4. V ZVEZEK RESI PRIMER ZA VAJO:
Skupaj reSimo naslednjo nalogo:

Avto za 280 km dolgo pot porabi 20 litrov bencina. Koliko kilometrov prevozimo s
30 litri bencina?

Nalogo lahko resujemo tako kot je razloZeno v primerih za vajo.

ZGLED 1:
DOLZINA POTI PORABA BENCINA
280 kM e, 20 litrov
12 C 2 S sklepnim raunom

140 km 10 litrov ste se Ze srecali pri

3 3 kemiji,

naravoslovju, ...

420 KM e, 30 litrov

Odgovor: S 30 litri bencina prevozimo 420 kilometrov.

Sedaj pa si bomo pogledali, kako naloge iz premega sorazmerja resujemo s SKLEPNIM
RACUNOM.

ZGLED 2: S &rtama povezemo kolicini,
ki si lezita nasproti.
280 km 20 litrov
. V Stevec zapiSemo produkt
X 30 litrov znanih kolicin, ki lezZita
diagonalno (povezanaz
zeleno ¢rto)
280-30
X = = 420 km

V imenovalec zapiSemo koli¢ino,
ki leZi nasproti x
(povezani z rdeco ¢rto).

Odgovor: S 30 litri bencina prevozimo 420 kilometrov.

Za boljse razumevanje sklepnega racuna si poglej video vodic:
https://www.youtube.com/watch?v=FeAkO36gZng



https://www.youtube.com/watch?v=FeAkO36qZng

5. VZVEZEK RESI PRIMERE ZA VAJO:
a) Ucbenik, stran 115, naloga 1

b) Ucébenik, stran 116, naloga 2, 3,4, 5

Naslednje tri naloge prepisi in resi v
Solski zvezek ali na list.

Ce imas moinost jih nato fotografiraj
ali skeniraj in jih poslji svoji uciteljici
matematike do petka, 10. 4. 2020.
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1. Marina prekolesari v 3 urah 57 km.
a) Koliko kilometrov prekolesari v 4 urah?
b) V kolikSnem ¢asu Marina prekolesari 85,5 km?

2. Gospa Hren je kupila 8 dag salame in placala 1,60 €. Koliko bi placala
za 7 dag enake salame?

3. Prigradnji egip¢anskih piramid so suznji morali na lesenih valjih prepeljati
kamnite klade iz kamnoloma do ladij. Na dan so delali 12 ur in na uro so opravili
pot 250 metrov. V koliko dneh so opravili pot 150 km?




